  Косівський куманець для дітей 5 – 6 років життя
Конспект заняття для дітей старшої групи, 
вихователь Яковчук Л.В.

Мета: продовжувати ознайомлювати дітей з народним декоративно-вжитковим мистецтвом: глечиком, барильцем, куманцем, макітрою; уточнити знання про матеріали з яких виготовляється посуд; учити ліпити куманець конструктивним способом (з’єднуючи деталі); закріплювати вміння користуватися пластиліном, стеками, борошном, фарбами; закріплювати прийоми розминання, розкочування, притискування, згладжування; закріплювати вміння зафарбовувати виріб, декорувати його елементами, які відповідають косівському розпису (кучері, квіти, волове око);

розвивати творчі здібності, м’язи рук, пам'ять, мислення, окомір, уяву, увагу;

виховувати бережливе ставлення до посуду, почуття  взаємодопомоги, любов до своєї країни.

Попередня робота: 
· бесіда про посуд (барильце, макітра, куманець, глечик);

· вивчення віршів, загадок, прислів’їв та приказок про посуд;

· екскурсія до українознавчого музею міста Славутич

Матеріали та обладнання для вихователя: зразки виробів косівських гончарів; картки із зображенням посуду; технологічна картка виготовлення куманця; пластилін; інструменти для роботи з пластиліном; ганчірка, фартух, волога серветка, борошно, ємкість для води, пензлик, гуашеві, жовта та коричневі, фарби, дощечки, стеки.

Матеріали та обладнання для дітей: пластилін, стеки, дощечки, борошно, гуашеві фарби жовтого та коричневого кольорів, пензлик, ємкість для води, фартушки, вологі губки, серветки.

Використана література:

1. Є. Лозинська Українське народознавство дітям дошкільного віку: Метод. посібн. для дошкільн. закл. – Львів: Оріяна – Нова, 2008. – 208с.
Хід заняття

Вихователь: Сьогодні в нас з вами дуже цікаве заняття. Ми поїдемо на ярмарок.  Діти! Хто з вас знає, що таке ярмарок? Так. Ярмарок – це базар, ринок. Місце де багато чого можна купити. Перед тим, як поїхати на ярмарок, ми з вами привітаємось один з одним.

Вихователь: Усміхніться сонечку:
Діти: «Здрастуй золоте!»

Вихователь: Усміхніться квіточці:

Діти: «Хай вона росте!»

Вихователь: Усміхніться дощику:

Діти: «Лийся, мов з відра»

Вихователь: Усміхнися друзям, побажай усім добра!

        (Діти беруться за руки і дарують один одному посмішки)
Грає весела музика «Ой на ярмарку»

        (Діти підходять до столу та розглядають посуд)

Вихователь: Гей хлоп’ятка та дівчатка,

 Розкуповуйте горнятка.

 Миски, глеки, свистунці.

 Та косівські куманці.
Вихователь: Дітки, ми з вами побували на ярмарку.

                    Що ви там побачили? 

Діти: Горщики, макітри, барильця, куманці, іграшки.

Бесіда з дітьми
        (Вихователь по черзі бере картинки з зображеним посудом)

Вихователь: Посуд має своє призначення.

Наприклад: барильце – невелика діжка для рідини (найчастіше з дерева) із двома днищами і опуклими стінками, стягнутими обручами.

Горщик – керамічне начиння для варіння їжі.

Макітра – широкий глиняний горщик із шаршавою поверхнею усередині для перетирання маку, льону тощо. У неї складали вареники, хліб. У макітрах завжди варили їжу. Цей посуд був особливо міцним. Макітру ставили у піч, а страви, зварені у ній були особливо смачними. А ще, використовуючи макітру, стригли чоловіків: надівали її на голову й підстригали волосся по краях посудини.
Глечик – висока посудина з округлими боками, широким горлом, іноді з ручкою. У ньому зберігали мед, узвар, молоко, сироватку тощо.

Куманець – бубликоподібна порожниста форма на високій ніжці з підставкою, з вигнутим носиком, ручкою і кришкою зверху. Зберігали квас, воду, міцні напої.

Дидактична гра «Відгадай загадку»

Вихователь: А хто в макітру руку опускає -  той загадку загадає. А відгадки ви знайдете в нашому музеї.

(Вихователь  дістає з макітри надруковані на карточках загадки та загадує дітям)
  •    Біля тіла – вухо, голови не маю,
       Молоко, сметану, квас добре зберігаю. (Глечик)

- В яких казках зустрічається глечик? («Лисичка та журавель»)

          •   Майстер в руки мене взяв, на мені намалював,
              Листок, квітку, перепілку, бо розписував … (Тарілку)

            - На що схожа тарілка? (На кружечок, на сонечко)

          •   В мені мак розтирають, галушки в мене кидають,

              Річ потрібна і не хитра, називають всі … (Макітра)

- Що можуть готувати в макітрі? (Перетирати мак, льон)

          •   Як у піч мене несуть, в мене овочі кладуть,

              Ще й водичку наливають, у вогонь – і борщик мають! (Горщик)

- Що можна приготувати в горщику? (Борщ, кашу)
Вихователь: Молодці, діти!
Багато ви знаєте загадок. Але ми з вами забули згадати ще про один вид посуду. Як ви думаєте, про що? Так. Правильно. Про куманець. Ми з вами сьогодні і зліпимо куманець.

Бесіда про куманець

 Куманець – дуже красивий і незвичайний посуд, що використовують для зручності розливання різних напоїв, тому, що він нагадує звичайний чайник. Куманці з вином прикрашали святковий стіл. Їх дарували на щастя. Фляги наповняли квасом або водою. Їх брали з собою у подорож, причепивши до пояса або повісивши через плече. У діжках, глечиках зберігали різні напої. У такому посуді молоко тривалий час зберігалося холодним і свіжим.

Вихователь: Напевно ви трішки стомилися?
                       Відпочинемо?

                                Фізкультхвилинка

Щось малеча зажурилась, 
Мабуть, трішечки втомилась.

Що робити? Що робити?

Треба трішки відпочити.

Вихователь: Ви цей горщик відкривайте і горішки діставайте (діти по черзі дістають горішки з горщика).

                                 Горіховий масаж

Цей горішок – фантазер

Він чудовий масажер

Візерунчастий бочок

Розвиває кулачок

Міцно ти його стисни,

Свою силу прояви.

Вихователь:  Рада всіх я вас вітати

І заняття розпочати

Будемо ліпити гарно,

Швидко, весело і вправно,

· Настрій?

· Супер!

· Погода?

· Клас

· До роботи! Все гаразд.

Розгляд готового виробу

Вихователь:  - Подивіться , будь-ласка, що в мене є?
· Так. Це куманець.

· Якої він форми? (Круглої)
· Сьогодні ми з вами і будемо ліпити куманець.

Показ виготовлення куманця

Беремо шматок глини. Відрізаємо чотири невеличкі шматочки і скачуємо їх в кульки. У нас є п’ять кульок. Велику п’яту кульку розкочуємо в вигляді качалочки. З’єднуємо кінці качалочки, утворюючи «бублик». Двом кулькам надаємо видовженої форми. Це ручка і носик. З інших формуємо кришечку та ніжки. Для ніжок розкочуємо кульку у вигляді качалочки та ділимо на чотири частини. З цих частин формуємо ніжки. Примазуємо ці деталі до «бублика». Готовий куманець згладжуємо пальцями, посипаємо борошном, щоб борошно обезжирило пластилін. Потім фарбуємо гуашевими фарбами, додавши яєчний жовток.
Розгляд технологічної картки:

Вихователь: Для того, щоб було легше працювати, ви можете скористатися підказкою, тобто дивитися на цю картку. (Запитую дітей, що спочатку потрібно зробити, а що потім?)

(Відповіді дітей)

Пальчикова гімнастика «Я - художник»

Куманець я розмалюю,

(Малюють у повітрі)

Гарну квітку намалюю.

(Пальці стуляють у пучку - розкривають)

Ще і листячко зелене – 

(Долоні прикладають до колін)

Ох і гарний він у мене!

(Оплески в долоні)
Самостійна робота дітей

Діти самостійно ліплять куманець. Вихователь індивідуально уточнює, порівнює зі зразком, використовує диференційований (ураховує зону найближчого розвитку дитини – спонукає до творчості) та індивідуальний підхід (ураховує індивідуальні особливості та можливості дитини), стежить за поставою під час роботи та нагадує правила роботи із стекою.
Підсумок заняття
Вихователь стимулює до обговорення та об’єктивного оцінювання, як власної роботи, так і робіт інших.
· Що  сьогодні на занятті  вам сподобалося найбільше? (відповіді дітей)
· Що ви ліпили? (куманець)
· Як у давнину використовували куманці? (зберігали в них напої)
(Діти милуються роботами, схвалюють один одного. Вихователь формує виставку дитячих робіт).
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